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Direcția Programe de Dezvoltare 
Nr. 1.115/16.01.2025 

RAPORT DE SPECIALITATE 
privind aprobarea delegării prin concesiune a gestiunii unor activităţi componente ale serviciului de 

tratare aerobă a biodeşeurilor colectate separat în instalaţii de compostare, inclusiv transportul 
reziduurilor la depozitele de deşeuri şi/sau la instalaţiile de valorificare energetică, respectiv operarea 

stație de compostare în Tunel Arad   
 
1.Descrierea situației actuale 
 
Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară Sistem Integrat de Gestionare a deșeurilor solide în județul 
Arad a elaborat documentația pentru demararea procedurii de licitație în vederea atribuirii Contractului 
de delegare prin concesiune a gestiunii unor activităţi componente ale serviciului de tratare aerobă a 
biodeşeurilor colectate separat în instalaţii de compostare, inclusiv transportul reziduurilor la depozitele 
de deşeuri şi/sau la instalaţiile de valorificare energetică, respectiv operarea stației de compostare în 
Tunel Arad.   
Prin adresa nr. 5220/20.12.2024, înregistrată la Consiliul Judeţean Arad cu nr.30425/23.12.2024,  
Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară Sistem Integrat de Gestionare a solicitat aprobarea 
documentelor menționate. 
 
Consiliul Județean Arad a implementat proiectul “Sistem de management integrat al deșeurilor solide 
în județul Arad”, în baza Contractului de finanțare nr. 1263/22.02.2010. În cadrul acestui proiect, o 
componentă importantă a fost delegarea prin concesiune a gestiunii activităţilor componente ale 
serviciilor de operare a staţiilor construite în cadrul proiectului. 
  
 La finalizarea Proiectului menționat, a fost întocmit Raportul final nr. 25688/20.12.2018, înregistrat la 
Ministerul Fondurilor Europene cu nr.95163/20.12.2018, având stipulată durata proiectului din 
22.02.2010 până în 31.12.2018, iar în 2023 a fost întocmit Raportul privind viabilitatea Proiectului, 
ambele conform prevederilor Contractului de finanțare nr. 1263/22.02.2010. 

 
Având în vedere ajungerea la termen a Contractului de delegare nr.1620/05.04.2024, care are ca 
obiect delegarea prin concesiune a gestiunii unor activități componente ale serviciului de salubrizare 
al unităţilor administrativ teritoriale membre ale Asociației de Dezvoltare Intercomunitare A.D.I. S.I.G.D. 
Arad, respectiv operarea Staţiei de Compostare în tunel Arad, inclusiv activitatea de transport al 
deşeurilor reziduale la instalaţiile de depozitare, care face parte din sistemul integrat de management 
al deșeurilor la nivelul județului se impune demararea unei noi proceduri de achiziție publică pentru 
încheierea unui contract de delegare. 
 
Prin Hotărârea Consiliului Județean Arad nr. 330/28.09.2022 a fost acordat un mandat special 
Asociației de Dezvoltare Intercomunitare Sistem Integrat de Gestionare a Deşeurilor Judeţul Arad în 
vederea exercitării dreptului de a delega în numele și pe seama județului Arad a gestiunii serviciilor de 
operare pentru stațiile de transfer și compostare construite prin proiectul “Sistem de management 
integrat al deșeurilor solide în județul Arad”. 

 
2.Documentarea juridică ce are ca obiect cercetarea temeiului legal al proiectului de hotărâre, 
stabilirea corectă a stării de fapt și legalitatea prin corecta încadrare în drept a stării de fapt, 

http://www.cjarad.ro/
mailto:consiliul@cjarad.ro


 
 

 

F-PO-C.M.P.A-01.03                                                                                                                 Ed. I rev.0 

 

respectarea competenței și concordanței dispozițiilor propuse în proiecte cu prevederile legale 
și principiile de drept 
Direcția Programe de Dezvoltare, Compartimentul Sistem de Management Integrat al Deșeurilor Solide 
în Județul Arad și Mediu, în calitatea sa de compartiment de resort din cadrul aparatului de specialitate 
al Consiliului Județean Arad, a analizat referatul nr.1114/16.01.2025 al Președintelui Consiliului 
Județean Arad, privind aprobarea delegării prin concesiune a gestiunii unor activităţi componente ale 
serviciului de tratare aerobă a biodeşeurilor colectate separat în instalaţii de compostare, inclusiv 
transportul reziduurilor la depozitele de deşeuri şi/sau la instalaţiile de valorificare energetică, respectiv 
operarea stației de compostare în Tunel Arad.   
 
 Analiza noastră a fost realizată sub aspectul respectării prevederilor: 
 -Contractului de finanţare nr. 1263/22.02.2010 coroborat cu prevederile Acordului, Document de 
Poziţie, asumat de toate Unităţile Administrativ Teritoriale, membre ale ADI SIGD Arad, 
-Legislaţiei speciale referitoare la gestionarea deşeurilor, respectiv: Legea nr. 51/2006 a serviciilor 
comunitare de utilități publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare, Legea nr. 101/2006 
a serviciului de salubrizare a localităților, republicată, cu modificările și completările ulterioare și 
Ordonanța de Urgenţă nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor. 

 
Având în vedere cele arătate se impune: 
-aprobarea ”gestiunii delegate” ca modalitate de organizare şi realizare a gestiunii serviciului public de 
salubrizare, respectiv a activităţiilor componente ale serviciului de tratare aerobă a biodeşeurilor colectate 
separat în instalaţii de compostare, inclusiv transportul reziduurilor la depozitele de deşeuri şi/sau la 
instalaţiile de valorificare energetică, 
 
-aprobrea Studiului de oportunitate/fundamentare a deciziei de delegare a gestiunii serviciului de colectare 
și transport  al deșeurilor municipale în județul Arad și de operare a stațiilor de transfer, sortare și 
compostare în județul Arad, 
 
-aprobarea Strategiei de contractare privind atribuirea Contractului de delegare prin concesiune a gestiunii 
unor activităţi componente ale serviciului de tratare aerobă a biodeşeurilor colectate separat în instalaţii 
de compostare, inclusiv transportul reziduurilor la depozitele de deşeuri şi/sau la instalaţiile de valorificare 
energetică al unităților administrativ teritoriale membre ale Asociației de Dezvoltare Intercomunitara ADI 
SIGD Arad, respectiv operarea Statie de compostare în tunel Arad, inclusiv activitatea de transport a 
deseurilor reziduale la instalatiile de depozitare, 

 
-aprobarea documentației de atribuire pentru delegarea gestiunii prin concesiune a gestiunii  unor activităţi 
componente ale serviciului de tratare aerobă a biodeşeurilor colectate separat în instalaţii de compostare, 
inclusiv transportul reziduurilor la depozitele de deşeuri şi/sau la instalaţiile de valorificare energetică 
compusă din: caiet de sarcini și anexe la acesta, fișa de date a achiziției, formulare, model contract,   
 
-se mandatează d-nul Pero Tamas-Carol, vicepreședinte al Consiliului județean Arad, având calitatea de 
reprezentant al Unității Administrativ-Teritoriale Județul Arad în Adunarea Generală a Asociaților la 
Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Sistem Integrat de Gestionare a Deșeurilor județul Arad să voteze 
și să semneze, conform mandatului primit documente menționate, 

 
-documentațiile de atribuire aprobate pot fi modificate pe parcursul derulării procedurilor de achiziție, 
conform prevederilor legale în vigoare, inclusiv modificările alte instituțiilor cu atribuții în acest sens, 
modificări necesare și impuse de către Agenția Națională pentru Achiziții Publice, urmare evaluării 
documentației de atribuire, în vederea postării în Sistemul Electronic de Achiziții Publice, CNSC și Curtea 
de Apel Timișoara/operatori economici interesați, după caz, urmare răspunsurilor la clarificările solicitate 
pe parcursul derulării procedurilor, fără a fi necesar ca aceste modificări să se supună aprobării în 
Consiliile Locale și Adunării Generale a Asociaților. 

 
În urma analizei, rezultă că documentaţia respectă prevederile impuse prin Contractul de Finanţare, 
respectiv prin Acordul Document de Poziţie, conform cărora va fi realizată operarea Staţiei de 
Compostare în tunel Arad, construită prin proiect. 
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În concluzie, precizăm faptul că fluxul deşeurilor este stabilit conform documentelor care au stat la baza 
elaborării şi implementării proiectului „Sistem de Management Integrat al Deşeurilor Solide în judeţul 
Arad”. 
Astfel, analizând Referatul nr.1114/16.01.2025 inițiat de Președintele Consiliului Județean Arad, 
considerăm că proiectul de hotărâre privind aprobarea delegării prin concesiune a gestiunii unor 
activităţi componente ale serviciului de tratare aerobă a biodeşeurilor, colectate separat în instalaţii de 
compostare, inclusiv transportul reziduurilor la depozitele de deşeuri şi/sau la instalaţiile de valorificare 
energetică, respectiv operarea stației de compostare în Tunel Arad, a fost întocmit cu respectarea 
prevederilor legale în materie de managementul deşeurilor. 

 
3.Schimbările preconizate legat de domeniul de activitate 
Prin adoptarea acestei hotărâri, Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară Sistem Integrat de Gestionare 
a Deşeurilor Judeţul Arad are posibilitatea de a continua activitatea pentru care a fost constituită şi 
anume înfiinţarea, organizarea, reglementarea, exploatarea, monitorizarea şi gestionarea serviciului de 
salubrizare din judeţul Arad, respectiv cea pentru care a fost mandatată în temeiul Hotărârii Consiliului 
Județean Arad nr. 330/28.09.2022 privind acordarea unui mandat special Asociației de Dezvoltare 
Intercomunitare Sistem Integrat de Gestionare a Deşeurilor Judeţul Arad în vederea exercitării dreptului 
de a delega în numele și pe seama județului Arad a gestiunii activităţii de operare a Staţiilor de transfer 
şi a Staţiei de Compostare în tunel construite prin proiectul “Sistem de management integrat al 
deșeurilor solide în județul Arad”. 

 
4.Măsurile concrete de implementare 
Nu este cazul. 

 
 

 
Director executiv-exercitare temporară 

Alisa Cojocaru 
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